

# 314项行政审批取消调整 涉投资等3大领域

据新华社北京10月10日电 中国政府网10日公布了《国务院关于第六批取消和调整行政审批项目的决定》。《决定》说,国务院决定第六批取消和调整314项行政审批项目。

取消和调整的314项行政审批项目集中在三个领域:一是投资领域。特别是对涉及实体经济、小微企业发展、民间投资等方面的审批项目进行了清理。

如,发展改革委下放了“扩建机场:总投资10亿元至20亿元的项目核准”、“在沿海新建年吞吐能力200万吨至500万吨煤炭、铁矿石、原油专用泊位项目核准”的审批权限,商务部下放了“外商投资道路旅客运输企业设立及变更审批”等18项涉及外商投资服务业领域的审批项目,证监会取消了“证券公司设立集合资产管理计划审批”、“上市公司回购

股份核准”等项目。二是社会事业项目。加大了对教育、医疗卫生、文化等社会事业和公共服务领域行政审批事项的清理、精简和调整力度。如,教育部取消了“高等学校设立、撤销、调整研究生院审批”、“中小学国家课程教材编写核准”,卫生部取消了“公园、体育场馆、公共交通工具卫生许可”,新闻出版总署取消了“期刊出版

增刊审批”。三是非行政许可审批项目。如,发展改革委、水利部、农业部取消了“商品粮基地水利工程年度投资计划审批”,水利部取消了“组建公益性水利工程建设项目法人审批”,税务总局取消了“企业在缴纳所得税税前扣除财产损失审批”,林业局取消了“天然林保护工程省级实施方案审批”。

## 时事

### 日本正就钓鱼岛问题研究妥协方案

外交部表示日方必须承认钓鱼岛争议

新华社北京10月10日电 外交部发言人洪磊10日在例行记者会上表示,日本方面必须正视现实,承认钓鱼岛争议。

有记者问:据日本媒体报道,日政府认为,中方虽坚持要求日方取消钓鱼岛“国有化”,但近期目标是要求日方承认在钓鱼岛问题上存在主权争议。鉴此,日本政府正在研究改善双边关系方案,如参考1972年《日中联合声明》,在坚持“不存在主权争议”原则的同时,表示“认识到中方主权主张”。中方对此有何评论?是否同意该方案?洪磊说,中方在钓鱼岛问题上的立场是明确一贯的,当前重要的是日方必须正视现实、承认争议、纠正错误、回到谈判解决问题的道路上来。

## 科技

### 嫦娥三号明年虹湾登月

10日,中国探月工程首席科学家欧阳自远院士在透露,嫦娥三号有望于2013年在西昌卫星发射中心由CZ-3B运载火箭发射。着陆地点基本确定在虹湾地区。月球车相当于一台智能机器人,配备360度全景相机、红外光谱仪和X射线谱仪,将进行月面“巡视”。2030年前,我国火星探测工程计划开展三个阶段的探测:全球遥感探测、软着陆与巡视探测以及自动采样返回。

新华社

## 国务院研究部署城市公交优先

# 允许校车等上公交优先车道

据新华社北京10月10日电 国务院总理温家宝10日主持召开国务院常务会议,决定扩大中等职业教育免学费范围、完善国家助学金制度,研究部署在城市优先发展公共交通,审议通过《缺陷汽车产品召回管理条例(草案)》。

会议决定,自2012年秋季学期起,将中等职业教育免学费范围由涉农专业学生和家庭经济困难学生,扩大到所有农村(含乡镇)学生、城市涉农专业学生和家

庭经济困难学生。同时,将中等职业学校国家助学金资助范围由一、二年级农村(含乡镇)学生和城市家庭经济困难学生,分步调整为一、二年级涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。

会议指出,目前,我国城市公共交通发展远远不能适应经济社会发展和人民群众出行需要,多数城市公共交通出行比例偏低。为从根本上缓解交通拥堵、出行不便、环境污染等矛盾,必须树立公共交通优先发展理

念,将公共交通放在城市交通发展的首要位置。

会议确定了优先发展公共交通的重点任务,要求增加划设城市公共交通优先车道,扩大信号优先范围。允许机场巴士、校车、班车使用公共交通优先车道等。实行线网规划编制公示制度和运营价格听证制度。建立城市公共交通运营成本和服务质量信息公开制度。

会议审议通过《缺陷汽车产品召回管理条例(草案)》。草案规

定:批量汽车产品普遍存在危及安全使用质量问题的,应当立即停止生产、销售、进口,由其生产者实施召回,并及时发布产品缺陷信息。对实施召回的缺陷汽车产品,生产者应当及时采取措施消除缺陷。消除缺陷费用和必要的运送缺陷汽车产品费用由生产者承担。

草案还对生产者隐瞒汽车产品缺陷或不按规定召回缺陷汽车产品的行为规定了严格的法律责任。



### 国美电器

## 祝贺《现代快报》创刊13周年!

# 后黄金周 新低价 扫尾清仓 10月11日-14日 最后3天

## 购物即有机会中免单奖 最高中4999元免单大奖



三洋42CE530LED 节能补贴价 2999元

格兰仕微波炉 P70D20F-TF(WO) 299元

万家乐8升燃气热水器 738元

惠而浦全自动洗衣机M600D 1238元

联想笔记本电脑 G465c 2099元

名牌1.5匹变频挂机 2399元

康佳39寸LED 节能补贴价 2288元

## 特惠区

本广告图仅供参考,所有商品以实物为准。广告中的活动,部分品牌型号不参加,特价机、批发、工程机不参加。礼品、现金卡、积分机、赠品数量有限,售完、送完为止。价格如有误,恕不另行通知,以店内海报为准。特定机、工程机、展压机、特设机、样机、于机、数码、电脑及团购不参加全城活动,早到与全场活动不重复参加。推广活动中所送赠品包含:现金券、礼品,活动期详见店内明示。

国美电器网上商城 www.gome.com.cn

低价 明码实价, 更便宜、更实惠, 19天差价返还。

贴心 体验式购物, 39天质量问题可退货, 提供更省钱的购物方案。

保障 99天质量问题可换货, 提供长期售后服务, 20万专业服务人员。

全国服务热线 400-811-3333

单位采购电话 025-84558432